
 

Ata da Reunião Ordinária do COPED/PR —   05/09/2025  

Ao quinto dia do mês de Setembro do ano de 2025 às 14:00 horas,  em formato

híbrido, presencialmente no Palácio das Araucárias, Sala 6B - 6ºandar, em Curitiba

(PR) e  online  por meio de  link  disponibilizado para os (as) conselheiros (as) sob

justificativa prévia, deu-se início à  Reunião Ordinária do Conselho Permanente de

Direitos  Humanos  do  Paraná  (COPED/PR).  Fizeram-se  presentes  os  (as)

Conselheiros  (as)  Titulares  Governamentais: Marcos  Renato  Sudul  (SEDEF);

Rafael  Osvaldo Machado Moura (MP/PR);  Aurélio  Munhoz (AMP);  Conselheiros

(as) Suplentes Governamentais: Nádia Alves de Souza Leandro (SEJU); Cassiano

de  Oliveira  Santos  (SEDEF);  Anderson  Rodrigues  Ferreira  (OAB/PR);  Camila

Schiavon Tigrinho (TJPR); André Luis Brandão (SESP); Conselheiros(as) Titulares

da Sociedade Civil: Walter Tierling Neto (Grupo Dignidade); Elza Maria Campos

(UBM); Josiane Medeiros (Conselho da Comunidade Ctba e RMC); Camila de Matos

(RMN);  Bruna Ravena (Casa de Malhu);  Alisson Fernando Moreira  Poças (CDH

Londrina);  Bruna  Marcelly  Coutinho  (Grupo  União  pela  Vida  Umuarama);  Thaís

Boamorte  (Ass.  Flor  de  Lis);  Conselheiros  (as)  Suplentes  da  Sociedade Civil

Organizada: Leonildo José Monteiro Filho (MNPR); Wanderli  Machado (CRESS);

Aieda  Muhieddine  (Irmandade  Sem  Fronteiras);  Carmen  Helena  Conrado  (Ass.

Unificar);  Caroline  Felisbino  (FONATRANS);  C  onvidados/Colaboradores:   Jane

Cristina  Lobato  Vasques  (Coordenadora  UTSC/SEJU);  Aline  Oliveira  Ferreira

Romanel  (assistente  administrativa  SEJU/UTSC);  Henrique  Chaves  dos  Anjos

(assistente  administrativo  SEJU/UTSC);  Simone  Moreira  (SEJU/CODH);  Lilian

(SEJU/CODH); Leandro Peixoto (SEJU/CODH); Roselene Sonda (CAOP/MPPR); Dr.

Antônio (DPE/PR); Ane Caroline Nascimento (DPE/PR); Vereadora Paula Vicente

(Londrina/PR);  Selma  Gueris  e  Rogério.  Justificativa  de  Ausência: Sem

justificativas. 1. Abertura: A princípio, a vice-presidente Bruna saudou todos e todas

e deu início à Reunião Ordinária do Conselho Permanente de Direitos Humanos do

Paraná. 2. Aprovação da pauta: A vice - presidente Bruna apresentou a pauta para

visualização de todos (as) e colocou-a em aprovação do pleno — aprovada, com
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exclusão de pontos de pautas, aprovadas pelo pleno  3. Aprovação das atas das

reuniões: A vice-presidente Bruna indagou se gostariam de alterações na ata do

mês de Agosto de 2025 e colocou-a em aprovação do pleno. A SESP se absteve da

aprovação por não ter participado da reunião.— sem ressalvas, ata de Agosto de

2025  aprovada.  4.  Informes  dos  (as/es)  Conselheiros  (as/es): O  conselheiro

Walter informa sobre a Marcha dos Excluídos que acontece no dia 07 de setembro

de 2025 em Curitiba, e diz ser importante a participação de todos(as) por ser uma

pauta de direitos humanos, informa também que a OAB/PR pela primeira vez estará

realizando 5 Conferências Livres dentro de Unidades Socioeducativas. A partir da

próxima semana, durante 4 dias a OAB/PR junto com alguns parceiros iniciarão as

visitas nestas Unidades para fazer a discussão dos 6 eixos, elaborar propostas e

apresentar na XII Conferência Estadual de Direitos Humanos. É a primeira vez que

isso acontece no Estado do PR. O Conselheiro Walter informa que, durante a gestão

anterior  (2023–2025),  quando  exerceu  o  cargo  de  Vice-Presidente,  foram

encaminhados  dois  ofícios  (443  e  444/2025)  ao  Tribunal  de  Justiça  do  Paraná

(TJPR).  O  primeiro  solicitava  informações  acerca  da  inclusão  de  mulheres

transexuais na atuação da Câmara Criminal Especializada em Violência Doméstica

e Familiar contra a Mulher do TJPR, tendo sido respondido que tal deliberação não

poderia  se  dar  por  meio  de  pronunciamento  administrativo,  mas  dependeria  de

julgamento  prévio.  O  segundo  ofício  solicitava  a  criação  de  indicativo  para  a

quantificação de ações judiciais relacionadas à discriminação por orientação sexual,

cor e gênero, tendo o Tribunal respondido positivamente, informando que está em

processo de criação um Grupo de Trabalho destinado ao monitoramento de ações

envolvendo  violência  contra  a  mulher  e  violência  de  gênero,  ocasião  em  que

parabenizou o COPED pela iniciativa. A Vice-Presidente Bruna registra, em seguida,

congratulações ao Conselheiro Walter pela atuação na gestão passada, enquanto

Vice-Presidente. O Dr. Antonio (DPE/PR), pergunta se a provocação veio por parte

da OAB/PR sobre o assunto e o Conselheiro Walter  responde que não,  que foi

provocado pelo COPED. A Conselheira Nádia parabeniza a conselheira Bruna eleita

como  Vice-Presidente  para  nova  gestão  (2025-2027)  e  também  parabeniza  o
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Conselheiro Walter, vice-Presidente da gestão passada (2023-2025) pelo trabalho

realizado neste Conselho e convida todos(as) Conselheiros(as) para participar da

Rota de Transformação dos Direitos Humanos, que acontecerá nos dias 17 e 18 de

Setembro  de  2025  em  Ponta  Grossa/PR  e  pede  que  o  COPED  indique  um

representante.  Trata-se de um Projeto que vai  até 2027,  onde farão palestras e

reuniões  entre  gestores  municipais  e  estaduais  para  ter  a  política  de  direitos

humanos e o primeiro município da rota será Ponta Grossa. A Vice-Presidente Bruna

pergunta  ao  pleno  se  além da  Conselheira  local,  alguém que  já  possua  cartão

corporativo para poder representar o COPED. A Conselheira Thaís Boamorte que

reside em Ponta Grossa se candidata a ser esta representante e pede que seja

encaminhado  a  ela  o  local  e  horário.  A  Conselheira  Nádia  encaminhará  as

informações  necessárias.  Colocado  em  aprovação  pelo  pleno,  aprovado.  O

Conselheiro  Alisson informa que nos dias 22 e 23 acontecerá o I  Seminário  de

Psicologia  e  Políticas  Públicas  de  Direitos  Humanos do  Paraná do  CRP/PR,  na

Universidade Estadual de Londrina, e faz uma ressalva que o Conselho Regional de

Psicologia tem sido um grande parceiro, inclusive é a Comissão Organizadora da

Conferência Regional de Londrina, também informa que fará uma fala neste evento

pelo CDH Londrina. Faz um convite especial para a Batalha Coroa de Ouro, um dos

maiores eventos de Batalha de Rima que acontecerá em Londrina no dia 28 de

setembro  de  2025,  onde  mais  de  15  mil  jovens  toda  semana  fazendo  batalhas

participam e ressalta que Londrina é a cidade do Sul do país com o maior circuito de

Batalha de Rima. Pede a presença do COPED, e informa que nos dias 04 e 05 de

outubro acontecerá o 12º Encontro Municipal da Rede Nacional de Religiões Afro

Brasileiras  e  Saúde e  o  8º  Encontro  Municipal  Mulheres  de Axé da Renafro  no

núcleo Renafro Londrina, na zona Norte, convida a todos(as) Conselheiros(as) para

participar e solicita a presença do COPED nos eventos, a Vice-Presidente Bruna

pergunta  quem gostaria  de  participar.  O Conselheiro  informa que colocou todos

estes convite no grupo de whatsapp do COPED. A Conselheira Bruna Marcelly se

candidata a atividade do dia 22 e 23/09, aprovado pelo pleno. O Conselheiro Walter

se candidata a participar da atividade do dia 04 e 05/10, aprovado pelo pleno. A
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Vice-presidente Bruna informa que dia 06/09 estará acontecendo em Foz do Iguaçu

a  Conferência  Municipal  de  Direitos  Humanos,  onde  serão  tirados  os(as)

delegados(as). Roselene Sonda, representante do CAOP/MPPR pede que a pauta

do Conselho  seja  enviada somente  ao  centro  de  apoio  e  ao  Dr.  Rafael  Moura,

retirando da lista de transmissão via e-mail do Conselho a procuradoria Geral do PR,

aprovado  pelo  pleno.  O  Conselheiro  Alisson  relata  que  tem uma vereadora  em

específico, não cita o nome dela, e diz que ela quer aprovar: o primeiro projeto de lei

é sobre a proibição de distribuição de comida a população em situação de rua, o

segundo projeto de lei diz respeito a proibição de dormir em espaços públicos e o

terceiro projeto é o de internação compulsória. Os 3 projetos foram considerados

inconstitucionais, entretanto os vereadores derrubaram o parecer da comissão de

justiça  e  aprovaram  este  projeto,  está  na  mão  do  Prefeito  de  Londrina  para

sancionar.  Caso  o  prefeito  sancione,  a  Dra.  Suzana  do  Ministério  Público,  eles

entrarão  com  uma  ação  civil  pública.  5.  Informes  da  Secretaria  Executiva:

Correspondências Recebidas: A  Defensoria  Pública  do Estado do Paraná,  por

meio de seus Núcleos Especializados e da Ouvidoria-Geral,  tem a satisfação de

convidá-la  para  participar  do  mutirão: “Meu  Nome,  Meu  Direito”.  O  evento  foi

realizado no dia 8 de agosto de 2025, das 9 h às 16 h, Curitiba/PR;  Sonhos de

Cinema – Museu Oscar Niemeyer – MON – 13/09/2025, das 12 às 13 h, entrada

gratuita (enviado para todos(as) conselheiros(as);  Convites: O  Grupo União Pela

Vida – Umuarama promoveu o  Julho das Pretas, no dia  12 de julho de 2025, a

partir  das  13h00,  em forma de  Marcha,  com saída  da  Praça  Artur  Thomas em

direção à  Praça Santos  Dumont,  onde houve concentração e  momento  cultural;

Convite  da  Mestre  e  Advogada  Sthefani  Passos foi  dirigido  ao  Presidente  do

COPED para  participação no lançamento  do livro  “Tráfico  Humano e  Empresas:

mecanismos de proteção e a experiência europeia”, que  realizou-se no dia 02 de

setembro de 2025, às 19h00, na FAPI, em Curitiba/PR; a XV Conferência Estadual

de Assistência Social (CEAS), que ocorrerá de 07 a 09 de outubro de 2025, no

município  de  Foz  do  Iguaçu/PR,  solicita  a  participação  do  Vice-Presidente  do

COPED; Substituição: Substituição: Fica nomeado ALISON LOPEZ RIBEIRO como
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membro  SUPLENTE, em  substituição  de  EVANDRO  ARAÚJO.  Ofícios:

Encaminhou-se  pelo  envio  dos  ofícios  à  Mesa  Diretora,  onde  serão  lidos  e,

posteriormente, encaminhados às Comissões respectivas, por intermédio de seus

coordenadores,  conforme  aprovação  do  Pleno.  6  .    Relatos  das  Atividades  dos  

Conselheiros(as/es)  nos  Demais  Conselhos;  PROVITA;  PPCAAM;  CEDH;

CNDH;  OBSERVATÓRIO  DO  TJ: Sem  informes.  Necessário  saber  qual

Conselheiro(a) representará o COPED nestes Conselhos. A Vice-Presidente Bruna

questiona qual Conselheiro(a) gostaria de representar o COPED em algum destes

Conselhos  e  questiona o  Conselheiro  Anderson se  ele  gostaria  de  continuar  no

PROVITA, ele agradece e manifesta a sua vontade de não participar. Como é início

da nova gestão, e o COPED esta com muitos(as) Conselheiros(as) novos(as),  a

Vice-Presidente  Bruna  sugere  que  seja  explicado  o  que  é  cada  um  destes

Conselhos e depois se decida quem será o representante em cada um e encaminha-

se este ponto de pauta para se unificar ao ponto de pauta relativo as Comissões. 7  .  

Eleição  para  Vice-Presidência  do  COPED: A  Vice-Presidente  Bruna  Ravena

informa que hoje pela manhã, reuniu-se presencialmente o conselheiro Walter,  o

conselheiro  Alisson  e  a  conselheira  Bruna.  De  forma  online,  participaram  as

Conselheiras Wanderli, a conselheira Josiane, Bruna Marcelly, Caroline Silva, Elza,

Aieda,  Sandra,  o  conselheiro  Leonildo  e  demais  conselheiros(as),  totalizando 15

participantes. Ausentaram-se apenas o conselheiro Diego Babinski e a conselheira

Thaís. A reunião teve como pauta principal a possível eleição da Mesa Diretora. Não

houve manifestação de outros(as) conselheiros(as) para apresentar candidaturas,

sendo indicados apenas os nomes do conselheiro Walter e da conselheira Bruna

Ravena. Conforme o regimento interno, a eleição para vice-presidência deve ocorrer

em votação aberta. Seguindo tal norma, a votação foi realizada em formato aberto,

sendo a conselheira Bruna Ravena eleita para a vice-presidência. Na sequência,

houve diálogo entre o conselheiro Walter  e a conselheira Camila Matos sobre a

composição  da  Mesa  Diretora.  Foi  definido  que  a  conselheira  Camila  Matos

integrará  a  Mesa Diretora  como representante  da  sociedade civil,  observando o

caráter misto entre sociedade civil e governo. Ficou ainda pendente a definição, por
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parte  dos  representantes  governamentais,  quanto  à  ocupação  dos  cargos  de

Secretário-Geral e de Coordenação Financeira, uma vez que a decisão depende de

posicionamento  oficial  desses  conselheiros(as).  Assim,  a  reunião  teve  caráter

objetivo, focada na eleição da Mesa Diretora e nas tratativas necessárias para sua

composição final. 8. Alteração do Ponto Focal do CNDH: Este ponto de pauta será

tratado  em  outro  momento,  aprovado  pelo  pleno.  9.  Alteração  do  Regimento

Interno: A  Vice-Presidente  Bruna  sugeriu  que  o  tema  fosse  encaminhado  à

Comissão de Articulação Política e Institucional – CAPI, a fim de que o Conselheiro

Walter  pudesse  apresentar  suas  indicações  e,  caso  desejasse,  expor  naquele

momento os pontos que entende necessários para alteração. Posteriormente, tais

proposições seriam submetidas à CAPI para deliberação sobre sua viabilidade.  O

Conselheiro Walter concordou com a sugestão, ressaltando a importância de que o

Regimento Interno seja lido e atualizado. Destacou, ainda, que a Defensoria Pública

do Paraná não consta no Regimento Interno do COPED, embora já tenha havido

solicitação  da  Sra.  Ane,  representante  da  Defensoria,  para  acompanhar  os

trabalhos. Assim, propôs que a Defensoria Pública do Paraná passe a participar,

desde já, na condição de membro especialista, com direito a voz. A Vice-Presidente

Bruna fala sobre a criação de mais uma vaga para Conselheiro, dizendo que pode

não  ser  viável  por  conta  da  Lei  do  COPED  e  Regimento  Interno,  porém  o

Conselheiro Anderson, informa a importância da participação ativa da Defensoria e

não tem vedação nem com a Lei e e nem com o Regimento, pois a Defensoria será

membro especialista e não vaga para o Conselho.  O Dr.  Antônio da Defensoria

Pública diz que não é uma vaga de Conselheiro e sim de especialista, sendo viável.

Encaminhamento da Vice-Presidente Bruna é a criação da figura de Conselheiro

Especialista, posição que pode ser ocupada pela Defensoria Pública do Estado do

Paraná com direito a voz. Ficou deliberado que a Defensoria Pública do Paraná seja

oficialmente  comunicada  para  indicar  formalmente  o(a)  Defensor(a)  que

representará a instituição junto ao COPED, a fim de que sua participação como

membro especialista, com direito a voz, fique devidamente registrada e formalizada,

aprovado pelo pleno. 10.   Curso de Letramento para Conselheiros:   O Conselheiro
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Walter sugeriu que o Conselho promova momentos de letramento e sensibilização,

por  meio  do  chamamento  de  entidades  da  sociedade civil que  vivenciam essas

realidades, para que possam apresentar suas demandas, compartilhar saberes e

orientar o COPED sobre suas necessidades. Mencionou que atualmente o Conselho

não tem recebido pautas referentes a grupos como  povos ciganos, pessoas com

deficiência,  pessoas  idosas  e  povos  originários,  entre  outros,  todos  os  quais

requerem atenção e aprofundamento. Propôs que o COPED se debruce sobre a

criação  de  uma  sistemática  de  formação,  podendo  ser  uma  cartilha,  curso  ou

seminário de até dois dias, com o objetivo de capacitar conselheiros e conselheiras

sobre as diversas pautas de vulnerabilidade.  Sugeriu ainda a elaboração de um

cronograma de  capacitação,  precedido  por  uma  pesquisa  para  identificação  das

principais  vulnerabilidades,  com o envolvimento de instituições parceiras como a

UFPR,  sociedade  civil  organizada,  núcleos  da  Defensoria  Pública  (DPE-PR) e

demais  órgãos  como o  MPPR e  a  OAB.  Destacou  a  importância  de  retomar  o

convênio firmado com a UniBrasil, pela Vice-Presidente Bruna há 02 anos e que não

foi usado, e de aproveitar o conhecimento de conselheiros com atuação específica,

como o Conselheiro Leonildo,  para fortalecer a atuação técnica e garantir  que o

COPED possa tratar  as pautas com o devido amparo e preparo.  O Conselheiro

Leonildo ressaltou a importância de que o COPED traga para o âmbito de suas

discussões as demandas de grupos que atualmente estão fora de sua pauta, como

os  povos indígenas, vulneráveis, entre outros, propondo que esses grupos sejam

convidados a  apresentar seus relatos e dificuldades diretamente ao Conselho. O

Conselheiro  Alisson  complementa  A  Conselheira  Elza  parabeniza  o  Conselheiro

Walter pela pauta e proposta, e informa que tem Curso de Letramento Racial pelo

governo e pelo SUS também, sugere que se faça uma pesquisa para incorporar a

proposta do Conselheiro Walter. O Conselheiro Anderson informa que tem o curso

de letramento racial  na OAB/PR, existe o curso montado e o Conselheiro André

informa que a SEMIPI possui  11. Comissão Eleitoral da Ouvidoria Externa: A

vice-presidente Bruna informa que conforme o Regimento Interno, toda Comissão

deste  Conselho  precisa  de  um(a)  coordenador(a)  e  um(a)  relator(a).  A  vice-
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presidente Bruna pede que em todas as Comissões sempre tenham 2 titulares (1

capital  e  1  interior)  e  dois  suplentes  (1  capital  e  1  interior).  A  Comissão  fica

constituída  por:  Coordenador:  Conselheiro  Walter  e  como  Relatora:  Conselheira

Aieda, e como Conselheiros(as) membros desta comissão: Bruna Ravena, Bruna

Marcelly Coutinho.  12. Relato das Comissões: Não houve relatos das Comissões.

O Conselheiro  Alisson apresentou uma proposta de encaminhamento, destacando

que, diante do número expressivo de grupos de trabalho e comissões no âmbito do

COPED, seria importante esclarecer a possibilidade de indicação de suplentes das

instituições para composição dessas comissões. Ressaltou que, no ato de inscrição

para o processo eleitoral do COPED, cada instituição informou um(a) titular e um(a)

suplente, questionando se o suplente indicado no requerimento poderia participar de

alguma comissão. A Vice-Presidente Bruna esclareceu que o(a) suplente indicado(a)

no requerimento de inscrição tem a função de substituir  o(a)  titular  em caso de

ausência  na  ocasião  de  votação  naquele  processo  de  eleição  específico,  não

havendo ampliação automática  de representação.  O Conselheiro  Alisson sugeriu

que o tema seja  objeto  de  alteração no Regimento Interno,  e  a  Vice-Presidente

Bruna complementou que também seria necessário avaliar eventual ajuste na Lei do

COPED,  de  forma  a  permitir  que  as  comissões  contem  com  integrantes  de

instituições  titulares  e  suplentes.  O  Conselheiro  Walter propôs  a  seguinte

deliberação: que o Regimento Interno seja encaminhado à Comissão de Articulação

Política  e  Institucional  (CAPI),  para  leitura,  atualização  e  apresentação  de

sugestões, abrindo-se posteriormente um prazo para envio de sugestões  antes da

análise do mesmo. O Conselheiro  Anderson manifestou concordância, informando

que o MPPR já atua com o apoio técnico de Roselene Sonda nas comissões, o que

demonstra a viabilidade do trabalho colaborativo.  A Conselheira  Elza destacou a

importância  dessas  atualizações  no  Regimento,  reforçando  que  as  comissões

podem ser abertas à participação da sociedade civil, mesmo de pessoas que não

integrem formalmente o Conselho. O Conselheiro Anderson ponderou que não seria

necessária  deliberação  formal  sobre  esse  ponto,  uma  vez  que  já  existem

participações externas nas comissões, não havendo obrigatoriedade de nomeação
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de suplentes. Por fim, a Vice-Presidente Bruna ressaltou a importância de registrar o

encaminhamento em  ata,  e  o  Conselheiro  Walter concluiu  reforçando  que  as

comissões  podem  ser  compostas  por  representantes  da  sociedade  civil,  não

havendo impedimento para participação de pessoas que não sejam conselheiras,

com exceção da Comissão de Denúncias, em razão do  sigilo dos casos tratados.

Porém para compor as Comissões, somente os Conselheiros(as) e fala que caso o

Conselheiro Alisson queira indicar  alguém da sua instituição para participar,  que

formalize por e-mail. A vice-presidente Bruna encaminha que as instituições que tem

em  interesse  que  seus  membros  participem  nas  Comissões,  que  enviem  ofício

formal ao e-mail do COPED, aprovado pelo pleno. O Conselheiro Walter sugere a

criação de uma nova Comissão tmporária com o nome: Comissão de Educação,

Trabalho  e  Inclusão  Social,  com  o  objetivo  de  propor,  acompanhar  e  fomentar

políticas públicas que assegurem direitos fundamentais e vulnerabilidade social com

foco  na  promoção  de  educação  de  qualidade,  trazendo  a  formação  dos(as)

conselheiros(as) e convida todos(as) a participar, colocado em votação pelo pleno,

perguntando se são favoráveis a criação desta nova comissão permaneçam como

estão, os contrários se manifestem. Aprovado, comissão criada. A Vice-Presidente

Bruna coloca a questão de fazer a reunião das Comissões com 1 semana antes da

Plenária, ou mantém no dia da Plenária. O Conselheiro Anderson pede apoio da

SEJU  para  auxiliar  no  relato  das  comissões.  A  Conselheira  Elza  parabeniza  o

trabalho  do  Conselheiro  Anderson  na  Comissão  de  Denúncia.  12  .  Comissão  

Organizadora da XII Conferência Estadual de Direitos Humanos: Para compor

esta Comissão após a posse da nova gestão (2025-2027), os(as) Conselheiros(as):

Coordenador:  Walter  (Grupo  Dignidade),  relatora:  Nádia  (SEJU),  membros(as):

Wanderli  (CRESS),  Elza  (UBM),  Alisson (CDH Londrina),  Bruna Marcelly  (Grupo

União  pela  Vida  Umuarama),  Bruna  Ravena  (Casa  de  Malhú),  Caroline

(FONATRANS), Andrey (OAB), Cassiano (SESP) e Aurélio (AMP), aprovado pelo

pleno. Leandro do CODH apresenta o layout da Conferência e também passa as

novidades  do  decreto.  13.  Encerramento: Ao  findamento  das  pautas,  a  vice-

presidente Bruna agradeceu a presença de todos(as) os(as) presentes, e deu por
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encerrada a Reunião Ordinária do Conselho Permanente de Direitos Humanos do

Paraná. A presente ata foi lavrada por Aline Oliveira Ferreira Romanel, assistente

administrativa da UTSC/SEJU e  revisada pela coordenadora Jane Cristina Lobato

Vasques UTSC/SEJU.
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